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Invenţia se referă la medicină, şi anume la otorinolaringologie. 
Este cunoscut dispozitivul de modelare a cartilajului pătrat în rinoplastie, constituit dintr-o placă bazală şi o placă de 
presare fixată de ea articulat. Pe placa bazală este executată o suprafaţă de lucru proeminentă congruentă cu placa de 
presare. La capătul suprafeţei de lucru opus îmbinării articulate este executată o bordură cu înălţimea de 2 mm. 
Îmbinarea articulată este executată astfel încât la coborârea maximă a plăcii de presare între ea şi suprafaţa de lucru a 
plăcii bazale să rămână distanţa de 2 mm. În stare închisă plăcile de presare şi bazală se află paralel una alteia la distanţa 
de 2 mm [1]. 
Cu ajutorul dispozitivului cunoscut, prin apăsarea cu degetul pe placa de presare, se poate îndrepta cartilajul pătrat al 
septului nazal, presându-l până la o grosime anumită, şi anume de 2 mm. Însă pentru îndreptarea corectă a cartilajului 
este necesar de a controla forţa de presiune şi timpul, ceea ce creează anumite incomodităţi. În afară de aceasta, 
îndreptarea cartilajului poate fi temporară în virtutea intervenţiei de scurtă durată şi proprietăţii cartilajului de a-şi 
restabili forma iniţială. De asemenea, în caz de necesitate, este imposibil de a mări considerabil dimensiunile 
cartilajului. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în mărirea cartilajului până la dimensiunile necesare, simplificarea 
procedurii de îndreptare a cartilajului şi prevenirea recidivelor de deviere a septului nazal. 
Problema se soluţionează prin aceea că dispozitivul de modelare a cartilajului pătrat al septului nazal în rinoplastie 
include un corp, care este alcătuit dintr-o placă bazală inferioară şi două plăci laterale, pe care este fixată o placă 
superioară, în care este executată o gaură filetată pentru un şurub de presiune cu clupă. Şurubul de presiune cu clupa, 
care trece prin gaura filetată a plăcii superioare, este unit articulat cu placa de presiune. Între placa de presiune şi placa 
bazală inferioară sunt amplasate liber o placă de ghidare cu poansoane în formă de trapez echilateral şi o matrice cu 
adâncituri corespunzătoare lor. Matricea este dotată cu suport pentru a rezista la grosimea cartilajului. Suportul poate fi 
executat ca nişte dinţi amplasaţi pe marginea matricei, care contactează cu placa de ghidare. 
Construcţia revendicată a dispozitivului permite, amplasând cartilajul pătrat între placa de ghidare şi matrice, de a-l 
presa până la grosimea înălţimii suportului. Cartilajele nazale îndeplinesc o funcţie de sprijin. În cartilajul pătrat elastic 
al nasului se conţine multă elastină. Structura cartilajului îi permite acestuia de a resimţi o deformaţie reversibilă şi în 
acelaşi timp de a păstra capacitatea de schimb de substanţe şi regenerare. Componentele lui principale sunt celulele 
cartilaginoase (condrocitele) şi matricea extracelulară, alcătuită din fibre şi substanţa fundamentală. Cea mai mare parte 
a masei cartilajului o constituie anume substanţa intercelulară. Carcasa de elastină reprezintă ca un „schelet” al 
cartilajului. Ea posedă o elasticitate mare faţă de forţele de întindere şi în acelaşi timp opune o rezistenţă relativ mică 
sarcinii la compresiune. Datorită presiunii exercitate asupra cartilajului pătrat de placa de ghidare cu poansoane şi 
perforaţiilor executate în el, se produce distrugerea sigură a carcasei de elastină a cartilajului, responsabilă de memoria 
formei. În funcţie de numărul de poansoane ale plăcii de ghidare şi respectiv al perforaţiilor executate în cartilaj, se 
produce mărirea dimensiunilor lui. Astfel, variind numărul de poansoane, configuraţia lor şi înălţimea suportului 
matricei se pot mări dimensiunile cartilajului până la cele necesare. 
Rezultatul invenţiei constă în distrugerea carcasei cartilajului pătrat din elastină responsabilă de memoria formei şi în 
mărirea dimensiunilor lui până la mărimea necesară. 
Avantajul invenţiei constă în corectarea sigură a deformaţiei cartilajului pătrat al septului nazal. 
Invenţia se explică cu ajutorul desenelor din fig. 1 – 3, care reprezintă: 
- fig. 1, vedere frontală; 
- fig. 2, vedere de sus; 
- fig. 3, secţiunea A-A. 
Dispozitivul de modelare a cartilajului pătrat al septului nazal în rinoplastie include corpul 1, alcătuit din placa bazală 
inferioară 2 şi două plăci laterale 3, pe care este fixată placa superioară 4, în care este executată o gaură filetată 5 pentru 
şurubul de presiune 6 cu clupa 7, care este unit articulat cu placa de presiune 8. Între placa de presiune 8 şi placa bazală 
inferioară 2 sunt amplasate liber placa de ghidare 9 cu poansoane şi matricea 10 cu adâncituri corespunzătoare lor. 
Poansoanele sunt executate sub formă de trapez echilateral, iar matricea 10 este dotată cu suportul 11 pentru a rezista la 
grosimea cartilajului.  
Dispozitivul funcţionează în modul următor. 
Cartilajul pătrat al septului nazal se amplasează pe matricea 10, iar deasupra se instalează placa de ghidare 9 cu 
poansoane. Matricea 10 cu placa de ghidare 9 se situează pe placa bazală inferioară 1. Cu ajutorul clupei 7 se roteşte 
şurubul de presiune 6, care coboară placa de presiune 8. Datorită îmbinării articulate a şurubului de presiune 6 cu placa 
de presiune 8 şi limitării mişcării ei rotative de către plăcile laterale 3, placa de presiune 8 se coboară pe placa de 
ghidare 9 cu poansoane şi apasă pe ea, iar aceasta, la rândul ei, presează cartilajul pătrat până la grosimea limitată de 
suportul 11 al matricei 10 şi concomitent perforează cartilajul. După încheierea procesului de presare şi perforare a 
cartilajului cu ajutorul şurubului de presiune 6 se ridică placa de presiune 8 şi se extrage matricea 10 cu placa de ghidare 
9, care se separă cu atenţie de matricea 10 şi se scoate cartilajul. Placa de presiune 9 şi matricea 10 se dezinfectează 
uşor în soluţii de dezinfectare speciale sau în autoclavă, după o spălare prealabilă. Datorită prezenţei plăcilor de 
presiune cu un număr, dimensiuni şi configuraţie diferite de poansoane şi matrice corespunzătoare lor se poate obţine 
cartilajul de mărimea şi grosimea necesară. 


